

展会、座谈、推介……

这场体育产业盛会很有“料”

本报记者 陈凯 通讯员 雷乃益 文/图

众多企业携高科技纷纷参展、国内知名专家座谈建言献策、体育旅游推介精彩纷呈……为期3天的2023第二届河南体育产业博览会7月10日在郑州落下帷幕。从展会到座谈会再到推介活动，从企业到专家再到特色宣传，干货满满的内容，让这场河南体育产业盛会可谓“用料十足”，也为未来河南体育产业高质量发展提供了目标方向和强劲动能。

高科技加持 提升竞争新动力

第二届河南省体博会以“蓬勃发展的，开创体育产业新高度”为主题。与去年举办的首届河南省体博会相比，本届体博会的展览面积增加到2万平方米以上，受邀参展企业增加到200家以上。

记者在郑州国际会展中心举行的本届河南省体博会会展现场看到，来自省内外的众多企业带来了充满科技感和现代感的体育设施和器材，让前来观展的市民群众对美好体育生活有了更加丰富和立体的认知。

在好家庭集团展区，“室外智能健身房”的众多高科技器材，吸引了不少人的目光。其“智能”之处在于可以通过对健身者的身高、体重、心肺功能、握力、纵跳能力、反应速度、平衡能力、身体柔韧性等进行数字化采集，并经过智能分析，AI大数据处理之后，给出一个完整的训练方案，指导健身者在力量设备上训练，达到科学指导健身的目的。“太先进了，非常智能和人性化，希望这样的设备赶快安装到我们身边的健身园里，让我们老百姓多受益。”刚刚体验过“室外智能健身房”的市民陈浩良充满期待地说。

据了解，本届河南省体博会的参展企业主要涉及运动场馆设施、球类运动用品、专项运动用品、户外及休闲运动用品、水上运动用品、运动休闲服饰、健身运动用品、体育器材、电子竞技、体育培训等10个领域。置身博览会现场，处处都能感受到“高科技”这个主旋律。正如专事儿童体育教育行业的郑州贝体体育科技有限公司负责人所言：“我们去学习新理念、搜集好产品，引进后再结合中国青少年体质健康情况进行开发，通过高科技的运用，不断满足变化的需求，融入新鲜元素，不但可以提高我们的竞争新动力，而且还能提升大众对我们整个产品的认可度。”



投篮机前，观展市民一试身手

专家建言献策 支招发展新思路

体育产业是体育强国建设的重要内容，是具有高成长性、可持续性的朝阳产业、绿色产业和幸福产业，到2035年体育产业将成为国民经济支柱性产业。新修订的《体育法》增加“体育产业”一章，明确了国家发展体育产业的总体思路和具体措施，为体育产业发展提供了遵循、指明了方向。

在2023第二届河南体育产业博览会河南省体育产业高质量发展座谈会上，与会专家聚焦国内体育产业近两年出现的新趋势、新业态，为河南体育产业的高质量发展建言献策，支招发展新思路。

“新发展格局下体育改革要树立新理念、发掘新动能、创新新模式、构建新机制。”北京体育大学教授鲍明晓说。

上海体育大学教授黄海燕从体育产业发展特征与趋势的角度进行概括分析，并给出了优化顶层设计、深化体育消费试点、壮大体育人口、培育体育消费习惯、深化体教融合、优化消费环境等建议。

河南省体育局负责人表示，各位专家以专业的视角、渊博的学识、独到的见解，为河南体育产业发展把脉问诊、传经送宝。河南省体育局也将在大家的指导帮助下，充分吸收新理念、新观念，加快推动成果转化，努力推进河南体育产业高质量发展，不断恢复和扩大体育消费，更好满足人民群众高品质生活新期待。

体育携手旅游 拓展产业新空间

河南地处华夏腹地，历史悠久、文化灿烂，是少林武术和陈氏太极拳的发源地，堪称中国功夫的故乡。河南地形地貌丰富多样，太行山、大别山、伏牛山巍峨挺拔、风景秀丽。河南自然景观与历史名胜交相辉映，独特的人文和自然资源是我省发展体育旅游产业的天然优势。

在2023第二届河南体育产业博览会河南省体育旅游宣传推介活动上，安阳林虑山国际滑翔基地、焦作陈家沟太极拳文化旅游区、新乡南太行旅游度假区等体育旅游项目以及三门峡市、新县体育部门对全域旅游发展情况进行了推介，充分展示了我省各地利用“三山两河”的环境优势资源和丰富的历史文化资源，发展“体育+旅游”、做好体育产业发展和生态文明建设相结合这篇“大文章”的不懈努力。

体育是发展旅游产业的重要资源，旅游是推进体育产业的重要动力。对此，河南省体育局体育产业处负责人表示：“体育旅游是我省体育产业发展的重点方向之一。近年来，省体育局和省文旅厅完善政策规划，评审了第一批河南省体育旅游示范基地。从区域布局上看，目前安阳的航空体育旅游、洛阳的滑雪体育旅游、新县的登山步道体育旅游等已经形成了一定规模和特色，全省体育旅游产业呈现出多点开花、蓬勃发展的良好势头，在绿水青山蓝天中拓展了体育产业发展的新空间。”

河南省将以此次宣传推介活动为契机，充分挖掘全省体育旅游资源优势，以产业培育为核心，以深度融合为驱动，进一步健全体育旅游产业体系，积极创设“赛场即是景点、比赛即是旅游”的新场景，释放体育旅游消费潜力，推动资源优势转变为发展优势，推进全省体育旅游融合发展再上新台阶，不断满足人民群众多层次多样化健身运动和旅游休闲需求，为建设体育河南、现代化河南作出新的更大的贡献。



室外智能健身房带来高科技体验



参展企业吸引众多市民咨询洽谈

客场两球不敌成都蓉城 河南队遭遇尴尬三连败

本报讯(记者 刘超峰)7月11日晚，在中超联赛第16轮比赛中，河南队做客乐山奥体中心挑战实力不俗的成都蓉城，经过90分钟激战，河南队在下半场被主队先后两次洞穿大门，最终以0:2负于对手，自己迎来尴尬的三连败。

本场比赛，河南队锋线射手科维奇因上轮红牌停赛，新援贝托首发出场，另外，外援阿德里安和皮纳也出现在首发阵容。比赛开始后，两队打得都很谨慎，场上显得有些沉闷，第27分钟，主队门将艾克森无人对抗中受伤下场，半场比赛

两队以0:0互交白卷。

易边再战，主场作战的成都蓉城率先发力，第51分钟，主队打破僵局，河南队门将周定洋用头破门将球顶出，成都蓉城以1:0领先。第68分钟，唐鑫左路禁区抽射打在高空球上变线破门，成都蓉城将比分锁定为2:0，止住两连败的颓势。

赛后，河南队主帅萨利科简单评价说：“上半场，我们表现不错，总体来说比赛强度和节奏控制很好。下半场，我们丢球以后表现不好，未能扳平比分。”

7月17日，河南队将继续客场作战挑战青岛海牛。

《江山如画》民族音乐会 吸引众多市民



本报讯(记者 成燕 通讯员 王方方 李文焱)昨晚，2023年郑州市精品剧目演出——《江山如画》民族音乐会在郑州大剧院音乐厅精彩上演(如图)，吸引众多市民前来免费欣赏。

2023年郑州市精品剧目演出由郑州市委宣传部、市文化广电和旅游局承办。本场音乐会由中国歌剧舞剧院民族乐团担纲演奏，青年指挥家于帆执棒，独唱演员孙博担任主持。大型民族管弦乐音乐会《江山如画》是国家艺术基金2022年资助项目，用一首首优美动人的民族管弦乐作品勾勒祖国壮丽山河，抒发新时代中华儿女的爱国热情与奋进精神。

音乐会精心排演了以长城、长征、黄河、大运河、长江等五个国家文化公园为主线的原创剧目，有民族管弦乐《江山如

画》《水调歌》《长城随想曲》《长江记忆》《黄河畅想》，有竹笛与乐队《思泉》，大提琴、筝与乐队《草原赞歌》，有琵琶、柳琴与乐队《楼兰意象》以及唢呐与乐队《百鸟朝凤》等曲目。古筝演奏家、中国歌剧舞剧院民族乐团副团长、国家一级演奏员雷旋云，琵琶演奏家、中国歌剧舞剧院民族乐团琵琶首席、国家一级演员罗慧芳，以及河南籍青年唢呐演奏家刘西站等民族音乐大咖齐聚一堂，为市民带来精彩的视听盛宴。

7月12日晚，该音乐会还将在郑州大剧院上演。为了让更多喜爱音乐的群众欣赏演出，演出采取线上线下相结合的方式组织开展。大家可通过“郑州文旅云”平台提前免费领票，也可通过该平台观看音乐会现场直播。

“红旗渠故事我来讲” 暑期少儿公益活动报名开启

本报讯(记者 秦华)记者从河南省美术馆获悉，随着暑期到来，该馆推出“童心向党——红旗渠故事我来讲”系列暑期少儿公益活动，首期10场活动已开启报名，感兴趣的市民可免费报名参加。

红旗渠动工于1960年，勤劳勇敢的30万林州人民在极其艰苦的条件下，苦战10个春秋，仅仅靠着“一锤、一钎、两只手”，在太行山悬崖峭壁上修成了这全长1500公里的红旗渠。红旗渠被称之为“人工天河”，是“新中国奇迹”，被誉为“世界第八大奇迹”。在红旗渠修建过程中孕育形成的“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神，成为一笔宝贵的精神财富。

“童心向党——红旗渠故事我来讲”系列暑期公益活动举办时间为7月11日至29日，共包括“八

百里太行之魂”“定叫同河换新装”“不老丰碑照古今”三个主题活动。活动举办期间，每天面向4岁—12岁儿童开展上午场、下午场两场活动，将为大家带来红旗渠小分子、版面工坊、红旗渠里的彩色夏天、色彩田野、行走红旗渠、红旗渠精神——绘本体验活动、红旗渠里的金色玉米等多项活动。大家可及时关注河南省美术馆的微信公众号进行报名。

据悉，为提高少儿的艺术鉴赏力，为少儿提供更便利、更丰富的艺术教育服务，近年来，省美术馆开展了主题丰富、形式多样的少儿美术系列公益活动，并特别开设了少儿美术体验区，推出了众多美术馆精品课程、美术体验等活动。美术名家、专业的美术老师进行现场指导，孩子们可以免费在这里与名家面对面学习交流。

中国十大古典名曲 专场音乐会将奏响

本报讯(记者 秦华)7月19日，由河南民族乐团带来的“高山流水觅知音”中国十大古典名曲专场音乐会将在郑州大剧院音乐厅与大家见面。本场演出由中国民族管弦乐(十大)杰出指挥家张列执棒，琵琶、古筝、二胡、古琴、笛箫等民族乐器将逐一亮相，尽显风采。

中国十大古典名曲，你最心仪哪首曲目？是《高山流水》，高山雄伟，流水澎湃，钟子期与伯牙结成知音的千古佳话？是《梅花三弄》，曲音清幽，音节舒缓，似有寒香沁入肺腑？是《平沙落雁》，似以水墨画般的笔触，勾勒出大自然辽阔壮丽的秋江景色？还是《十面埋伏》，壮丽辉煌的乐曲，再现刀光剑影的古战场画面……音乐会上，你将能一站式欣赏到中国十大古典名曲，领略它们独具韵味的经典魅力。

本场音乐会由河南歌舞演艺集团主办，是河南民族乐团2023年度音乐季系列演出之一。将为大家带来民族管弦乐《高山流水》，琵琶与乐队《夕阳箫鼓》，室内乐《渔樵问答》《胡笳十八拍》，笛箫、古筝二重奏《梅花三弄》，琵琶齐奏《阳春白雪》，古琴独奏《广陵散》，琴箫合奏《平沙落雁》，二胡与乐队《汉宫秋月》，民族交响诗《十面埋伏》。古典乐迷不要错过。

U20国际式摔跤全锦赛鸣金

河南跤手摘得1金

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省摔跤航空运动管理中心获悉，在近日于山东淄博结束的2023年全国U20国际式摔跤锦标赛上，河南年轻跤手稳定发挥，共摘得1枚金牌、2枚银牌和2枚铜牌。

本次比赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国摔跤协会主办，设男、女自由式摔跤、古典式摔跤三个跤种，共有来自全国各省、自治区、直辖市及各行业体协、体育院校40余支代表队的400余名运动员参赛。

在率先进行男子自由式摔跤比赛中，河南跤手邱凯夺得92公斤级银牌，高飞龙、王涛分别夺得97公斤级、79公斤级铜牌。在最后进行的古典式摔跤的角逐中，河南跤手海那尔夺得63公斤级金牌，李昂夺得97公斤级银牌。

金石传拓作品巡展 生动诠释黄河文化



本报讯(记者 成燕 文/图)7月11日，“踏上新征程 阔步新时代”黄河故事——金石传拓作品巡展在郑州图书馆开幕(如图)。

本次展览由市残疾人联合会、市文化广电和旅游局主办，市残疾人康复就业服务中心、郑州图书馆承办，共展出由市残疾人康复就业服务中心残疾师生创作的金石拓片50余件。参展作品涵盖平面拓、彩金拓、额拓、全型拓、立体全型拓等拓拓艺术形式，其内容丰富多彩、门类齐全，从一个侧面生动诠释了黄河文化。

据市文化广电和旅游局相关负责人介绍，本次展览以黄河沿岸金石碑刻为载体，旨在深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，进一步传承金石传拓艺术，弘扬黄河文化。

市残疾人联合会相关负责人表示，举办此次巡展旨在讲好“黄河故事”，创建有利于更多残疾人朋友体验传统文化、参与文化创业的平台。同时鼓励和引导广大残疾人创作展示更多艺术精湛、制作精良的作品。

保障残障人士的文化权益，满足特殊群体的精神文化需求，是郑州图书馆长期以来

的坚持和文化责任。此次展览在郑州图书馆展出，正是该馆主动发挥公共文化服务功能，实施文化领域助残行动的重要内容。下一步，该馆将针对特殊群体开展形式多样的个性化、差异化公共文化服务，进一步提升特殊群体的文化获得感。

据悉，该展览将持续至7月17日，其线上展览已在郑州图书馆微信订阅号上线。展览期间，市工艺美术大师、嵩山传拓技艺非遗传承人冯月朋将在展览现场进行传拓演示和教学，喜欢金石文化的市民可前往参观交流。

徒步河南·全民健身旅游大会举行 3000名徒步爱好者穿行五朵山

本报讯(郑报全媒体记者 郭翰略 刘超峰)以“锦绣中原 全民健身”为主题的2023徒步河南·全民健身旅游大会近日在南阳市南召县五朵山旅游景区举行，来自全省近3000名徒步爱好者参加了本次活动。

当天活动中，来自全省各徒步健走团体及健走爱好者在节奏感强劲的音乐声中，甩开双臂，迈开双脚，从五朵山风景区山门广场出发，一路高歌行进。身着各色各样队伍的徒步团队，井然有序地穿行在丛林中，像一条彩带环绕在青山绿水间，一个多小时之后，徒步走队伍抵

达活动终点九龙湖度假区。徒步活动结束后，运动员们还兴致勃勃地游览了五朵山风景区，尽情感受这里山、水、林、峡、瀑、潭相结合的独特风光。

作为“体育+”的一项重要举措，徒步河南·全民健身旅游大会将健走运动和旅游活动深度融合，在为广大徒步爱好者创造健身交流平台的同时，也给大家提供了包揽省内秀丽风光的机会，因此深受参与者喜爱，同时也对南召当地旅游经济的发展起到了积极的推动作用。